

Дело рук самих утопающих

КТО СПАСЕТ СУРГУТСКИЕ ДАЧНЫЕ КООПЕРАТИВЫ ОТ БАНКРОТСТВА?

Когда-то дачи были местом, где сургутяне лишь отдыхали от трудовых будней и выращивали картошку. Это были летние домики – само собой, жили там единицы. Сейчас же дачные кооперативы становятся полноценным пригородом, где люди могут жить с пропиской, наслаждаясь чистым воздухом и самодостаточностью.

Массовый переезд сургутян на дачи кардинально изменил обстановку в кооперативах. Нагрузки на старую советскую инфраструктуру выросли вместе с требованиями людей, желающих жить в комфортных условиях. Каждый сезон встает ребром очередной наболевший вопрос: мусор, стаи бродячих собак, повсеместное отсутствие автобусов, перебои с электричеством и многие другие проблемы стали раздражающей действительностью, исправить которую, кажется, никто не в состоянии.

Как быть? Директор центра юридической поддержки граждан «Югорский СоветникЪ» юрист **Алексей РЕДЬКИН** рассказал газете «Сургутские ведомости» о проекте, который, во-первых, призван привить дачникам основы юридической и управленческой грамотности и, во-вторых, создать площадку, где чиновники, энергосбытовые компании и жители дач смогут общаться друг с другом и решать свои проблемы.

Более 20 дачных кооперативов Сургута оказались обанкрочены или находятся на грани банкротства. Люди в них брошены, потеряны, они не создают новых объединений, загоняя себя в ловушку: дороги, фонарные столбы и мусорные площадки ветшают, а заборы обрастают толщей нечищенных сугробов, ведь в обанкроченном кооперативе нет ни председателя, ни общего правления. Решить накапливающиеся беды некому.



По мнению Алексея Леонтьевича, почти всегда ликвидация кооперативов становится следствием того, что председатели не знают законов, не умеют правильно вести хозяйственную деятельность и не понимают, как выстраивать диалог с властью. Неграмотность – главный источник проблемы, ведь даже формальное письмо в администрацию города нужно составить правильно, чтобы получить желанный и полезный ответ, а не отписку запутавшихся чиновников.

Нередко и сами дачники оказываются крайне пассивны к участию своих кооперативов. В людях по-прежнему живет социалистическое восприятие мира, в котором власть отдельно взятого человека ограничивается стенами квартиры или забором – за всё остальное уже подумало правительство, администрация или другие органы власти. Дачники платят деньги в общую копилку, даже не интересуясь, на что идет их рубль. Люди не осознают: коммунизм кончился, и теперь каждый несет равную ответственность за себя, свой дом, город или дачный кооператив.

В итоге обанкротившиеся кооперативы ветшают, дороги к ним не чистятся зимой и не реставрируются летом, мусорные площадки изгаживаются, а в холодные дни через заборы перепрыгивают изголодавшиеся бродячие псы. И никто не знает, как с этим нужно бороться – каждый считает, что все его проблемы должна решить власть, но мало кто догадывается, что дела дачников очень редко входят в компетенцию администрации города, района или округа.

В то же время большинство требо-



Югорский СОВЕТНИКЪ

ваний народа к власти не имеет никакого отношения к функциям чиновников – в их полномочиях часто попросту нет права исполнить просьбы дачников. Напряжение между верхами и низами растет с каждой нерешенной проблемой, и стороны не понимают, откуда у них берутся претензии друг к другу. Налицо тупик.

Команда центра «Югорский СоветникЪ» хочет исправить сложившуюся ситуацию путем ликвидации безграмотности дать возможность членам правления и активным дачникам повисить свои управленческие компетенции, создать площадки для диалога. Проект «Удачный форум» выиграл грант губернатора, его поддерживает администрация Сургута, желание поучаствовать выразили также представители надзорных органов и ресурсоснабжающих организаций. Форум должен стать местом, где каждый сможет высказать свою точку зрения, обменяться знаниями, получить поддержку или аргументированный отказ, выработать совместно решение и ответить на главный вопрос: что делать, чтобы в домах было тепло и светло, а на улицах чисто и безопасно.

«Люди ощущают себя брошенными – это назревшая проблема, которую стали замечать в администрации, – говорит Алексей Редькин. – Либо у нас будет пригород с хорошими жилыми домами, либо мы получим гетто, а любое гетто вскоре становится криминальным районом».

К сожалению, из-за коронавируса форум до сих пор не состоялся, но он точно будет проведен – на участие заявили более 150 человек. Организаторы ждут всех, кто желает сделать пригород достойным местом для жизни.

Илья НИЗОВСКИХ

Фото из открытых источников

